

姹紫嫣红 相约“五一”

120余处园艺景观精神抖擞来“上班”

本报讯 “五一”假期临近,又到了无锡一年中最美的时节。走出家门,不少市民发现街头的园艺景观在不经意间变了模样:萌萌哒小兔身影犹在,它们身边的花卉却“更新换代”成了更加亮丽的新品种。从市市政和园林局了解到,近期,分布在中心城区、公园景区、城市出入口、主要道路等地的120余处花卉园艺景观和园林小品景观完成了提升改造,加入春季时令花卉,新装亮相迎接节假日到来。迎“五一”自然少不了劳动精神元素。经开区新金匮路、尚贤道交叉口,美女樱、马鞭草、黄金菊、天竺葵等4万多株春季花卉锦簇登场,“弘扬劳模精神 争当时代先锋”字体雕塑在夜间点亮景观小品两翼,配合草坪上荷花雕塑的点点星光美不胜收。滨湖区建

筑路、鸿桥路交会处的园艺景观上,鲜红的“五一”元素字体雕塑被一条条姹紫嫣红的花带环绕,在蓝色齿轮雕塑的背景衬托下分外夺目。

与“升级版”街头园艺景观一同登场的还有135公里高架花卉,结束了几个月的苗圃休养期,去年春夏惊艳市民的“西子伊人”月季开花量大,花色会随气温变化,且相对不惧高温,可在盛夏怒放,相比现有的“仙境”“红芙蓉”“黄芙蓉”等品种,观赏期可延长一个月以上。下半年我市还计划改造建设内环高架花箱二期项目,将对江海高架31.6公里的花箱进行改造提升,使内环高架整体面貌实现提档升级。

“今年我们在高架上引入了一款新品种月季——西子伊人,这是杭州迎接亚运会城市景观布置的主打月季品种之一。”市市政和园林局城市绿化管理处处长胡兆忠介绍,首次现身锡城高架的“西子伊人”月季开花量大,花色会随气温变化,且相对不惧高温,可在盛夏怒放,相比现有的“仙境”“红芙蓉”“黄芙蓉”等品种,观赏期可延长一个月以上。下半年我市还计划改造建设内环高架花箱二期项目,将对江海高架31.6公里的花箱进行改造提升,使内环高架整体面貌实现提档升级。

高架花箱上新,园艺景观升级,今年将是市民“绿色获得感”丰收的一年。据介绍,围绕创成国家生态园林城市的目标,我市今年还将新增300



公坝城市绿地,新建50个公园游园,建成开放40公里绿道,完成24个立体绿化示范项目及16个林荫停车场示范项目,全面提升城市绿色生态和宜居环境品质。(朱冬娅 图文报道)



全警一级勤务 保通畅保安全

本报讯 “五一”假期将至,据各方预测,锡城景区、商圈和高速公路将出现不低于春节假期的客流量,出行拥堵、停车困难等现象将较为突出。为此,无锡公安已开启全警一级勤务模式,保通畅、保安全。

景区方面,预计客流量与春节期间相当,如鼋头渚景区日接待游客将达3万人,但外地游客占比会大幅上升。商业综合体方面,随着消费活动大幅增加,加之各地文体活动精彩纷呈,预计客流量要高于春节期间。这些都会给市内交通带来很大压力,5A级景区和中心商圈周边道路节日期间将持续出现车多缓行现象。警方将在南长街等重点区域大幅增加警力,确保市民游客安全有序出行。尽管交警和城管在相应区域设置了临时停车位,但供需比例悬殊,停车矛盾会非常突出,建议市民更多通过地铁和公交等绿色方式出行。

与之对应的是无锡境内高速公路节日期间也将出现大流量,尤其是一头一尾两天。据市公安局交警支队高速一大队测算,4月29日和5月3日沪宁高速无锡段日流量将达22万辆,与春节高峰持平,中间三天也要达到20万辆,比去年同期增加三成左右。高速二大队预估节日期间江阴大桥日通过13万辆,在省内过江通道中名列前茅。

交警部门提醒,节日期间G2京沪高速江阴大桥、G25长深高速宜兴段、G2/G42沪宁高速无锡苏州共线段、G312无锡段、G104无锡段和无锡枢纽、梅村服务区、无锡收费站都是车多缓行路段。4月28日12时至4月29日22时,江阴北收费站双向入口和江阴收费站北京方向入口关闭。建议市民错峰出行,及时了解交通流量较大路段的路况信息,发现前方拥堵时,及时选择其他路段绕行。(卢易)

文旅产品提质升级,新型消费全新体验

乐享假期,攻略提前做

本报讯 在南禅寺码头乘游船到运河汇欣赏多媒体光影芭蕾舞剧《二泉映月》,身穿汉服到惠山古镇沉浸式打卡国潮街区,到东林书院观古礼、听会讲、品春茶……“五一”假期临近,无锡市民踏青邀请在外地的老同学一家来无锡旅游,并提前做了攻略。这个“五一”假期,我市准备了丰富优质的文旅产品,向市民游客充分展示无锡的魅力与活力。

文旅深度融合,激发新型消费。“五一”期间,备受瞩目的多媒体光影芭蕾舞剧《二泉映月》将在古运河畔上演。该剧总导演吴焱介绍,这是无锡本地首个实景演出的多媒体芭蕾舞剧,以当下前沿的裸眼3D投影技术,融合创新的舞蹈音乐编排,配以水陆联动的演绎形式,打造出沉浸式的观剧体验。此外,小巷巷历史文化街区推出“千里江山图”主题打卡活动,邀请游客体验茶艺、品味香茗;“西水市集”将在西水墩水上

文化公园热闹开集;荡口古镇推出了“五一奇妙游”,赏古风巡游,听锡剧评弹,还能来一场大型剧本杀……

产品提质升级,带来全新体验。这个“五一”假期,就到惠山古镇景区赶一场国风潮玩艺术节。想避开人山人海,不妨到锡博看展、在锡图看书,或是逛一逛书院、故居。4月29日上午,东林书院将举行“寻春明礼”系列活动,包含释奠礼、东林会讲、主题茶会,让市民游客告别走马观花式的游览,在高品质的文化活动中,感受传统文化,享受美好生活。此外,第一届“梅花映月”文化艺术展演将于4月29日至5月5日在无锡九里仓轻文旅街区演绎广场举行,演出汇集了李奕洁、吴美莲、赵媛媛、小王彬彬等16位全国梅花奖得主,邀请观众沉浸式欣赏京剧《凤还巢》、黄梅戏《女驸马》、锡剧《珍珠塔》、越剧《红楼梦》等7台大戏。大剧院电影院,演出丰富多彩。

“五一”当天,大剧院有自得琴社音乐会,目前票房已接近九成。”无锡大剧院运营中心总监崔建彬表示,5月份,大剧院还有音乐剧、钢琴音乐会、世界电影经典曲烛光音乐会等演出,与无锡观众共赴音乐之约。为避免引进演出的同质化,无锡市人民大会堂主打喜剧演出。“5月起,大会堂每月都有开心麻花的演出,还有德云社的相声表演。”市人民大会堂经理陆伟东介绍道。如今,越来越多的人选择走进电影院过节。据悉,截至4月12日,今年“五一档”上映的院线电影增至17部,内容也是涉及动作、悬疑、爱情、喜剧、动画等。业内人士直呼,今年可能是真正意义上的“史上最挤”“五一档”。据猫眼数据显示,“五一”无锡预售票房中,《长空之王》最高,《这么多年》《人生路不熟》《检察风云》等影片也已经收获了不少市民的关注。(张月、韩玲)



相约 美栖

图为游客在宜兴徐舍镇美栖村食用玫瑰花田游览。

25日,“相约美栖 为爱而来”2023首届徐舍玫瑰文化艺术节拉开帷幕。近年来,美栖村推动千亩食用玫瑰全产业链项目建设,打造“美栖花田”特色品牌的美丽乡村旅游线。此次玫瑰文化艺术节设置了多重惊喜,游客在赏花之余,可体验食用玫瑰的全产业链,开启一场“芳香”之旅。活动期间还将举办“花田里 音乐起”交响乐专场演出、美栖玫瑰文化艺术集市、民俗文化展演、漫步美栖快乐徒步等活动。(蒋梦蝶 文/宗晓东 摄)

无难事 悉心办 打造最优营商环境城市

公安护航经济社会高质量发展

知识产权保护服务 将建成“前哨”集群

本报讯 创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。4月26日“世界知识产权日”之际,我市第二家“知识产权保护服务前哨”在江阴市高新技术创业园设立。

江阴作为全省首批制造业高质量发展示范区,拥有规模以上工业企业2400余家,上市公司近60家,“四个中国500强企业”40余家,实体经济根深叶茂,制造业繁荣发达。此次揭牌的江阴市“知识产权保护服务前哨”,位于江阴市高新技术创业园。园区内有着集成电路制造、特种材料、生物医药、新能源等产业的国内领军企业。

“我们由2名专业民警专职入驻办公,对重点企业开展‘问诊式’服务,同时对国内大型互联网企业共建战略合作机制,在云端加大对涉假、侵权产品的线索搜集力度,通过实体化运作、一站式服务,把侵权的风险扼杀在萌芽状态。”江阴市公安局副局长朱云希介绍。

变被动响应为主动出击。正是由于警方将知识产权保护环节前置,快速打击商标侵权行为,及时破获了假冒中信泰富特钢高科技产品的违法案件,维护了企业声誉,避免了经济损失。“知识产权关乎企业核心竞争力,前哨将进一步促进企业双方在打击、联防、培训等方面合作,为企业创新发展保驾护航。”中信泰富特钢集团负责人表示“知识产权保护服务前哨”能为

企业筑牢知识产权防护墙。

近年来,无锡公安将知识产权保护工作作为维护市场公平竞争,优化营商环境的关键举措,充分发挥职能作用,深入开展“昆仑”“太湖鹰击”等系列专项行动,以“零容忍”态度严打侵犯知识产权和制假售假违法犯罪。2022年以来,共破获侵犯知识产权案件113起,抓获犯罪嫌疑人320余人,涉案金额3.5亿元,为优化营商环境提供了有力法治保障。

去年5月,全省首个“知识产权保护服务前哨”在无锡电动车产业园挂牌,运行以来,已通过“前哨”直接获取线索破获侵犯知识产权犯罪案件10余起,抓获犯罪嫌疑人20余人,挽回直接经济损失数百万元。今年,市公安局又在江阴揭牌运行全市第二个“知识产权保护服务前哨”,并将进一步在全市重点地区、重点领域、重点行业布点建设,连线成面、串珠成网,形成全市全覆盖、重点行业全辐射的“知识产权保护服务前哨集群”体系,努力打造成护航经济社会高质量发展的“金哨”。这是无锡公安进一步优化创新环境和营商环境,打造“警企直通车”服务品牌的重要举措,也是服务经济护航发展十六项举措之一。近日,“无锡做法”还入选公安部“加强知识产权保护刑事保护、支持全面创新”4起典型事例之一。(卢易)

无锡知识产权法庭敲响新址第一槌 首例反诉恶意诉讼案件宣判

本报讯 在一起专利侵权纠纷案中,原告诉被告侵权,被告却反诉了原告,这究竟是怎么回事?昨日,新落成的无锡知识产权法庭敲响了新址第一槌——公开审理原告佛山某智能装备公司与被告无锡某机械科技公司侵害实用新型专利权纠纷一案。据悉,该案由无锡中院知识产权庭审理的第一例反诉恶意诉讼案件。

在本案中,原被告均为上市公司,就专利侵权还是恶意诉讼,两家公司对簿公堂。原告为深交所创业板A股上市公司,以被告侵犯其实用新型专利权为由,诉请被告立即停止侵权并赔偿经济损失2300万元。而被告为新三板上市公司,认为原告是恶意诉讼。被告提起反诉——要求原告赔礼道歉、消除影响,赔偿直接和间接经济损失及合理费用共计440万元。

经合议庭评议,认定被告生产的被控侵权产品缺少原告涉案专利权利

要求中的多个技术特征,两者技术特征未形成一一对应。被控侵权产品未落入涉案专利权保护范围,所以被告不构成专利侵权,无须承担原告诉称的赔偿责任。此外,原告与被告有着直接的竞争关系,原告在提起诉讼前知晓其专利权处于不稳定状态及被告产品不构成侵权的事实,其利用被告处于上市培育期的关键时机提起本案诉讼,目的是逼迫被告中止上市审核,阻碍被告上市进程,以此打击竞争对手,其诉讼行为并非正当维权而是滥用权利。合议庭认为,根据法律规定,被告有权在反诉中要求原告承担为本案诉讼支出的律师费等合理费用,其他损失可另行主张。法庭据此驳回原告诉讼请求,判决原告向被告赔偿合理开支40万元;并在《中国资本市场服务平台》发布公开声明,消除影响。若原告对法院一审判决不服,在法定上诉期内,可以上诉。(张子秋)

守护好地区和平与发展红利

(上接第1版)中越双方要秉持“十六字”方针和“四好”精神,巩固政治互信、加强团结合作、妥善管控分歧,共同应对风险挑战,推动构建致力于人类和平与进步事业的越中命运共同体。要坚持马克思主义科学理论武装,牢牢把握这一强大政治优势,深化交流互鉴,筑牢思想防线,携手推进社会发展战略和项目对接,推进设施联通和民心相通,加强传统友好教育,为两国关系长远发展夯实民意基础。要全力巩固党的执政安全,维护国家稳定和发展,坚守致力于人类和平与进步事业的远大理想,加强在国际事务中的团结合作,坚决反对霸权主义和阵营对抗,守护好地区和平与发展红利,携手推动构建人类命运共同体。

张氏梅首先转达阮富仲总书记、武文赏国家主席对习近平总书记、国家主席的亲切问候,衷心感谢习近平总书记会见。张氏梅表示,热烈祝贺中共二十

大和全国两会胜利召开,热烈祝贺习近平总书记全票当选中国国家主席、中央军委主席,坚信在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下,中国必将圆满完成中共二十大提出的各项目标,全面建设社会主义现代化国家。越共中央总书记阮富仲在中共二十大闭幕后即成功访华,同习近平总书记就新时期越中关系发展达成重要共识,为两国全面战略合作注入强劲动力。越南始终将发展对华友好合作作为对外政策的头等优先,始终坚持一个中国政策,坚定支持中国的统一大业。越方愿同中方落实好两党最高领导人重要共识,坚持按照“十六字”方针和“四好”精神,密切两党高层交往,推进“两廊一圈”和共建“一带一路”对接合作,促进两党两国关系和社会主义事业不断发展。越方坚定支持习近平总书记提出的重大全球倡议,支持中方举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,希望同中方加强地区和国际合作,促进地区和世界和平发展。

习近平同泽连斯基通电话

(上接第1版)中方将派中国政府欧亚事务特别代表赴乌克兰等国访问,就政治解决乌克兰危机同各方进行深入沟通。中方已向乌方提供了多批人道主义援助,愿继续提供力所能及的帮助。

泽连斯基祝贺习近平主席再次当选,赞赏中国取得的非凡成就,相信在习近平主席领导下,中国将成功应对各种挑战,持续向前发展。中方在国际事务中秉持联合国宪章宗旨和原则,在国际舞台上发挥着巨大影响力。乌方恪守一个中国政策,希望同中方开展全面合作,开启乌中关系的新篇章,共同致力于维护世界和平与稳定。泽连斯基介绍了对当前乌克兰危机的看法,感谢中方为乌克兰提供的人道主义援助,欢迎中方为恢复和平、通过外交手段解决危机发挥重要作用。

市十七届人大常委会举行第十一次会议

(上接第1版)

会议指出,学习宣传贯彻习近平总书记对江苏工作的重要讲话指示精神,必须作为全市人大系统的一项重要政治任务,长期坚持、融入实践,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续在学深悟透做实上下功夫。要牢牢把握高质量发展走在前列这个首要任务,充分发挥人大职能优势,创造性开展立法、监督、决定等工作。要坚持人民至上,深入践行全过程人民民主重大理念,创新举措、搭建平台、健全制度,全力推动高质量发展成果更多转化为人民群众的高品质生活。要以“四个机关”建设为引领,以“四敢”担当积极探索人大履职新途径新方式,努力开创新时代人大工作新局面。

围绕推进市数字化转型促进条例、安全生产条例的全面正确有效实施,会议指出,要抓好两部条例的宣传贯彻和贯彻落实,全面推进数字化转型,建设

高水平教育、无锡;依法推进安全生产治理体系和治理能力现代化,进一步提升全市本质安全水平。

会议指出,要根据中央和省、市委决策部署,扎实推进生态保护、环境治理和绿色低碳发展,特别是要精心实施新一轮太湖治理,推动生态环境质量持续提升;加快和美乡村条例精品立法进程,深入推进农村人居环境整治和和美乡村建设,助力加快农业农村现代化走在前列。要坚持以人民为中心的发展思想,扎实推进解决人民群众高度关注的养老、停车等突出问题,确保年年有成效、年年有提升。

会议强调了近期全市人大系统要全面开展的主题教育、调查研究和专项督查等重点工作,要求扎实推进,确保取得实效。会议还审议并通过了关于个别代表的代表资格报告,决定了有关人事任免。(孙倩茹)

这场全省大考,无锡连续五年摘下“一等”

(上接第1版)越来越多外资企业顺应着无锡产业发展方向“加量”又“提质”。据统计,2022年全市人均高技术产业实际使用外资242.9美元,列全省第一。

让天更蓝、水更清,“颜值”无锡交出的绿色答卷同样可圈可点。来到惠山区洛社镇石塘湾,绿树环绕、流水潺潺、水草摇曳。得益于生态清洁小流域的综合治理,这片原本农田散乱、村庄杂居、河网密布的区域变为水韵江南的代表。推窗见绿、出门赏景,花鸟为邻、山水为伴……漫步锡城,一波波“绿色福利”赏心悦目。生态环境质量的持续改善有数据为证:去年,太湖无锡水域水质、国省考断面优Ⅲ比例、PM2.5浓度均创近年来最好水平。绿水青山“底色”亮,金山银山“成色”足,整个无锡被当作太湖一样来呵护。

简洁的数据背后,有城市发展民生幸福的相

互映照。“四线”共建历史之最,城乡发展的“骨格”更强壮,“血脉”更畅通;锡澄S1线全线贯通、丁蜀机场正式开航,锡澄、锡宜一体化发展跑出“加速度”;火车站南广场、老东门片区等重点单元启动,老旧小区改造完成1155万平方米、全省领先,城市焕新蝶变让民生福祉更加殷实;高效推进民生服务“十百千”行动,“微幸福”民生工程,“市长在线”留言板,以群众“点菜”、政府“做菜”的方式办好群众身边小事,积民生“微幸福”为城市“大幸福”。

这样的无锡,怎能不让人心驰神往?勇争一流,就是要跟更强的比、和更快的赛。2022年,“优等生”无锡卸下身子,真抓实干。2023年,“拼命三郎”无锡起而竞逐冲刺,开年即狂飙。新一轮“全省大考”已经启幕,紧扣高质量发展这一首要任务放手干、大胆闯,无锡瞄准赛道摩拳擦掌,奋力奔向更广阔的天地。(陈菁菁、高飞、祝雯隼)